МИНИСТЕРСТВО РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ПИСЬМО

от 22 апреля 2013 г. N 3380-ИМ/11/ГС

Управление регулирования градостроительной деятельности рассмотрело обращение Национального объединения изыскателей от 11 декабря 2012 г. N 624, направленное письмом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 10 января 2013 г. N 00-02-04/21, и в пределах своей компетенции сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 1 Приложения N 6 к постановлению Правительства Российской Федерации от 24 марта 2011 г. N 207 минимально необходимыми требованиями к кадровому составу заявителя на получение свидетельства о допуске к работам по инженерным изысканиям, которые оказывают влияние на безопасность особо опасных и технически сложных объектов (кроме объектов использования атомной энергии) для юридических лиц являются наличие в штате не менее двух работников, занимающих должности руководителей (генеральный директор (директор), технический директор (главный инженер), их заместители) и не менее 3-х специалистов, имеющих высшее профессиональное образование соответствующего профиля и стаж работы по специальности не менее 5 лет.

Для индивидуального предпринимателя: наличие высшего профессионального образования соответствующего профиля и стажа работы по специальности не менее 5 лет, а также наличие в штате не менее 3-х специалистов, имеющих высшее профессиональное образование соответствующего профиля и стажа работы по специальности не менее 5 лет.

Совмещение должности специалиста для цели расчета необходимого кадрового состава заявителя на получение свидетельства о допуске к работам по инженерным изысканиям работником, занимающим должность руководителя (генеральный директор (директор)), технический директор (главный инженер), их заместители) возможно при условии, что в должностной инструкции данной категории персонала прописаны соответствующие функции специалиста.
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