Вопрос: Об отсутствии оснований для отказа в принятии к вычету сумм НДС в соответствии с абз. 2 п. 2 ст. 169 НК РФ при допущении ошибок в заполнении счетов-фактур, а также о вступлении в силу Постановления Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 24 апреля 2012 г. N 03-07-09/41

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики, рассмотрев письмо по вопросам заполнения счетов-фактур и допущения при этом возможных ошибок, сообщает.

При рассмотрении данных вопросов на практике следует руководствоваться нормой абз. 2 п. 2 ст. 169 Налогового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой ошибки в счетах-фактурах, не препятствующие налоговым органам при проведении налоговой проверки идентифицировать продавца, покупателя товаров (работ, услуг), имущественных прав, наименование товаров (работ, услуг), имущественных прав, их стоимость, а также налоговую ставку и сумму налога на добавленную стоимость, предъявленную покупателю, не являются основанием для отказа в принятии к вычету сумм налога.

По вопросу вступления в силу Постановления Правительства Российской Федерации от 26.12.2011 N 1137 "О формах и правилах заполнения документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость" рекомендуем ознакомиться с Письмом Минфина России от 31.01.2012 N 03-07-15/11.

Заместитель директора

Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

Н.А.КОМОВА

24.04.2012

