Вопрос: ЗАО осуществляет строительство платного автодорожного путепровода общего пользования с мостовыми подходами и примыкающими участками автомобильных дорог общего пользования.

В рамках реализации проекта в целях информирования населения о ходе строительства автодорожного путепровода ЗАО заключило договор на изготовление и размещение информации на сайте исполнителя.

Можно ли для целей исчисления налога на прибыль включить в первоначальную стоимость объекта (основного средства):

- необходимые для продвижения проекта расходы, произведенные по договору на изготовление и размещение информации на сайте исполнителя;

- затраты, непосредственно связанные с осуществлением деятельности и реализацией проекта, а именно комиссии банков за перечисление денежных средств со счета, за ведение счета, за предоставление услуг с использованием системы "банк-клиент"?

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 21 сентября 2012 г. N 03-03-06/1/492

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо и сообщает, что в Министерстве, если законодательством Российской Федерации не установлено иное, не рассматриваются по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.

Одновременно сообщаем, что порядок формирования первоначальной стоимости основного средства предусмотрен ст. 257 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ).

Согласно п. 1 ст. 257 НК РФ первоначальная стоимость основного средства определяется как сумма расходов на его приобретение (а в случае если основное средство получено налогоплательщиком безвозмездно либо выявлено в результате инвентаризации - как сумма, в которую оценено такое имущество в соответствии с п. п. 8 и 20 ст. 250 НК РФ), сооружение, изготовление, доставку и доведение до состояния, в котором оно пригодно для использования, за исключением налога на добавленную стоимость и акцизов, кроме случаев, предусмотренных НК РФ.

Заместитель директора

Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

С.В.РАЗГУЛИН

21.09.2012

