МИНИСТЕРСТВО РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ПИСЬМО

от 21 февраля 2013 г. N Д03-478/БМ/ГС

Федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству в связи с поступающими обращениями по вопросу аттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий сообщает следующее.

Согласно пункту 5.4.11 Положения о Федеральном агентстве по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2012 г. N 670, Госстрой осуществляет проведение аттестации (переаттестации) физических лиц на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.

Вместе с тем ввиду того, что приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 13 сентября 2012 г. N 417 "О внесении изменения в форму квалификационного аттестата на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, утвержденную приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 15 марта 2012 г. N 100" на настоящий момент не зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации, а также в связи с отсутствием в настоящее время у Госстроя полномочий по утверждению формы квалификационного аттестата выдача указанных аттестатов заявителям в настоящее время не осуществляется.

При этом до внесения соответствующих изменений в нормативные правовые акты Российской Федерации в целях наделения Госстроя полномочием по утверждению формы квалификационного аттестата на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий Госстрой по письменному запросу выдает заявителям выписку из реестра лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, подтверждающую статус эксперта. Указанная выписка содержит номер квалификационного аттестата, направление деятельности эксперта, дату выдачи и срок окончания действия квалификационного аттестата.
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