ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 11 октября 2012 г. N 30-21/14846

ОБ ОТРАЖЕНИИ

ВОЗВРАТА СУММ ИЗЛИШНЕ УПЛАЧЕННЫХ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

Департамент организации администрирования страховых взносов рассмотрел обращение по вопросу заполнения формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (форма РСВ-1 ПФР), утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 15.03.2012 N 232н, в соответствии со статьей 26 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (далее - Закон N 212-ФЗ), где сумма излишне уплаченных страховых взносов подлежит возврату плательщику страховых взносов, и сообщает.

При заполнении формы РСВ-1 ПФР плательщик страховых взносов согласно пункту 6.5 Порядка заполнения формы РСВ-1 ПФР, утвержденному приложением 2 к приказу Минздравсоцразвития России от 15.03.2012 N 232н (далее - Порядок), в строке 140 "Уплачено с начала расчетного периода" отражает суммы страховых взносов, уплаченные с начала расчетного периода нарастающим итогом до окончания отчетного периода, в состав которых включено обеспечение исполнения обязанности по уплате страховых взносов плательщика страховых взносов, а также его право на возврат сумм излишне уплаченных страховых взносов в соответствии с Законом N 212-ФЗ, что не исключает "отрицательных" значений.

Проверка на форматно-логический контроль формы РСВ-1 ПФР проводится в соответствии с Порядком, где обозначено, что все значения Раздела 1 "Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам" формы РСВ-1 ПФР, кроме строк 100, 120, 111 - 114, 140 - 145, 150 должны иметь положительные значения.

Остальные строки для заполнения формы РСВ-1 ПФР рассчитываются и заполняются в соответствии с Порядком.
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