ФЕДЕРАЛЬНАЯ ТАМОЖЕННАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 27 ноября 2012 г. N 01-11/58596

О ПОДПИСИ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА НА БАНКОВСКОЙ ГАРАНТИИ

ФТС России в связи с возникающими вопросами необходимости наличия подписи главного бухгалтера на банковских гарантиях, представляемых в таможенные органы в качестве обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, сообщает следующее.

Согласно части 2 статьи 141 Федерального закона от 27 ноября 2010 г. N 311-ФЗ "О таможенном регулировании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) к правоотношениям, связанным с выдачей банковской гарантии, представлением требований по банковской гарантии, выполнением гарантом обязательств и прекращением банковской гарантии, применяются положения законодательства Российской Федерации о банках и банковской деятельности, гражданского законодательства Российской Федерации и Федерального закона. При этом Федеральный закон не содержит положений о необходимости наличия на банковской гарантии подписи главного бухгалтера организации, выдавшей указанную банковскую гарантию.

В соответствии со статьей 368 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК России) банковской гарантией признается письменное обязательство банка, иного кредитного учреждения или страховой организации (гаранта), выдаваемое по просьбе другого лица (принципала), уплатить кредитору принципала (бенефициару) в соответствии с условиями даваемого гарантом обязательства денежную сумму по представлении бенефициаром письменного требования о ее уплате.

Согласно пункту 1 статьи 160 ГК России сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, или должным образом уполномоченными ими лицами. В соответствии со статьей 53 ГК России юридическое лицо приобретает гражданские права и принимает на себя гражданские обязанности через свои органы, действующие в соответствии с законом, иными правовыми актами и учредительными документами.

Главный бухгалтер юридического лица не является органом юридического лица, следовательно, отсутствие подписи главного бухгалтера на документах, составленных юридическим лицом, не свидетельствует об отсутствии воли юридического лица на совершение соответствующей сделки.

Данные выводы подтверждены постановлением Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 23 марта 2012 г. N 14 "Об отдельных вопросах практики разрешения споров, связанных с оспариванием банковских гарантий", в пункте 4 которого указано, что отсутствие подписи главного бухгалтера юридического лица, выдавшего банковскую гарантию, не является основанием для признания гарантии недействительной.
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